

历城区唐冶街道：党建引领高质量发展

精细化治理让群众幸福满“格”

记者 张晓燕 通讯员 高明

擦亮“网格+党建”品牌 绘就基层治理共同体

“以前乘地铁上班，空地方都停满了，不知道停哪里好。现在好了，新建了停车场，还有遮阳棚、护栏，以后我们方便停车了。”每天早上都要来这里乘地铁的唐冶居民刘女士说起停车问题，很是欣慰。地铁2号线开通后，位于唐冶街道的彭家庄站客流量一直稳居济南地铁站客流量前列，随之而来的是交通拥堵等情况。为了缓解周边的停车难问题，唐冶街道多方协作，对地铁站南侧的绿地改造为一处约800平方米的可容纳2000个非机动车停车位的非机动车停车场，精细化管理再上一个台阶。

唐冶街道探索“社区大党委+网格党支部（小组）+党员中心户”组织管理模式，完善社区党建联席会议、区域党建共建项目等横向联动体系，深化“双报到”服务、党员认领微网格事项。不断吸纳楼长、热心党员、街坊能人等200余人组建“红色队伍”，依托35个村居网格，成立141个网格党支部、336个微网格党小组、挂牌423户党员中心户，通过“党建引领+街坊自治+志愿服务”新模式，进一步增强辖区党组织凝聚力和战斗力。

该街道建立“1+10+N”部门

2023年以来，济南历城区唐冶街道拿出争先的姿态、赶超的状态，在历城区委、区政府的坚强引领下，聚焦“红色动能集聚区”建设，紧紧围绕高质量发展和精细化治理主题，在乘势而上中实现更大突破，在竞相发展中破局突围，街区面貌日新月异，一幅幅幸福唐冶的画卷正徐徐展开。



唐冶街道组织“潮涌东方·万商入唐”招商推介大会和重点项目签约仪式。

联动“一路联通”办理机制，探索各级执法力量下沉集中办公，打造“服务一条街”新模式。建立直线交办、接诉即办、未诉先办等制度，让乱搭乱建、充电桩安装、道路乱停车等一系列问题，通过缩短问题反馈线路得到妥善解决，不断提高问题处理效率。2023年上半年，街道受理各类12345热线诉求同比下降15.3%，综合满意率提升1.55%，实现总工单量与满意率的“一降一升”。

强劲外延“朋友圈” 释放招商强劲引力

2023年，辖区省市区重点项目38个，总投资863.61亿元，年度计划投资226.15亿元。在重点项目支撑下，1-7月实现固定资产投资148.67亿元，增长18.58%；建安投资67.25亿元，增长29.94%；辖区市场主体突破21000家……亮眼成绩的背后，离不开唐冶街道优质高效的

的招商“磁场”。

唐冶街道强劲外延“朋友圈”，先后到深圳、潍坊、青岛等地开展外出招商考察活动。目前，唐冶街道招引企业形成了以金田产业发展集团、山东创宇环保科技、水发机电集团等为代表的高新技术企业62家、省级“专精特新”企业18家、市级“专精特新”企业21家、瞪羚企业5家。刚刚落地的山东闻远科技有限公司获得国家级专精特新“小巨人”企业，9月份中物科技园荣获国家级科技企业孵化器，实现辖区国家级孵化器零突破。2023年以来，齐鲁财金、山东省环科院等重点企业纷纷落户，产业结构更加优化。

名校叠加赋能 打造“教育+发展”高地

“我和校长们交流，最感动的是他们为国育才的情怀，唐冶以优质教育促进经济发展的势头会越来越好。”唐冶街道党工委书记李琰说，近年来，辖区涌现出一批如历城二中教育集团、山师二附中教育集团、山大学前教育集团等含金量足、深受群众认可的名校，教育品质不断提升。唐冶辖区内现有学校44所，其中，历城二中清北录取人数持续攀升，2023年在重点本科上线率、高分学生数等方面，持续保持全省领先。

唐冶的“名校效应”撬动了绿

色发展，形成高质量发展的良好生态——唐冶院士谷一个项目，就引入十九冶山东总部、睿涵电力、东大检测等总部型企业30余家，孵化培育北交智慧、香农软件、锐融科技等科技型企业150余家，园区高新技术企业16家、省级专精特新企业4家、国家科技型中小企业30家，成为助力唐冶高质量发展的新动能。

“行走唐冶·感受唐冶” 让群众幸福满“格”

唐冶街道以“家在唐冶·我爱唐冶”温情主题，突出居民群众“获得感、幸福感、安全感”，在不断做强经济的同时，全力提升辖区发展品质。

结合“幸福历城·群众满意”主题，街道已经确定并启动“感受唐冶·游学体验行”、“幸福唐冶·入住第一礼”等八大类主题活动100余场次。尤其是针对新交房小区，社区居委会联合公安、城管、物业为准业主开展“入住第一礼”服务，现场解答业主疑难问题，并送上“生活礼包”。

今后，唐冶街道党工委将持续以群众需求为导向，立足精细化治理、创新服务模式，以高质量党建引领基层治理能力与服务水平提质增效，逐步浓厚“家在唐冶·我爱唐冶”的氛围，让群众幸福满“格”。

第十四届亚洲营养大会揭幕 植物营养素传递中国智慧 安利带你探寻健康密码

记者 夏侯凤超

“食养是良医” 吃好每日第一餐

平衡膳食和充足营养是人人健康之基，保持合理膳食和健康生活方式，是慢性病防治的主要手段，治疗膳食和营养支持可为疾病治疗提供支持。中国营养学会常务理事孙桂菊教授介绍，我国居民如维生素A、维生素B2、锌等微量营养素缺乏比较普遍，食物吃得营养、平衡了，本身就是一种“良医”。

合理膳食是健康的基石，早餐是一天营养获取的开始，也是合理膳食主动健康的第一站。

中国营养学会合理膳食工作专家组，在纽崔莱营养与健康研究中心支持下，编写了《中国居民早餐营养健康模式》，指导公众重视早餐营养，通过吃好每日第一餐，养成健康生活方式，提升健康水平。

安利(中国)市场部副总裁及亚洲科技创新中心副总裁陈佳介绍，我国居民对早餐营养重视不足，超过一成的人群做不到每天吃早餐，近九成人早餐品种单一，且相当一部分人蔬菜水果和奶类摄入不足，早餐质量不高，营养摄入不够、不均。这会导致全天能量和营养素摄入不足，降低大脑兴奋

近日，受亚洲营养学会联合会(FANS)委托，由中国营养学会承办的第十四届亚洲营养大会在成都举办。第十四届亚洲营养大会组委会主席、中国营养学会理事长杨月欣，亚洲营养学会联合会主席Hardinsyah，联合国粮农组织食品和营养司司长Lynnette Neufeld，安利(中国)市场部副总裁及亚洲科技创新中心副总裁陈佳等出席会议。



安利亚洲科技创新中心、安利(中国)市场部副总裁陈佳接受采访。

性，导致精神不集中、思维迟钝、躁动等，影响学习和工作效率。长此以往，会增加胃炎、胆结石、肥胖、2型糖尿病及心血管疾病等慢性病的发生风险。

安利多方位支持 营养标准面世

中国营养学会副理事长常

翠青教授介绍，2023版《中国居民膳食营养素参考摄入量》(Dietary Reference Intakes,以下简称DRIs)最大变化之一，是营养素推荐摄入量。

第十四届亚洲营养大会组委会主席、中国营养学会理事长杨月欣介绍，2013版DRIs修订完成和2023版DRIs出版发行，对于制定国家营养健康政策及其重要技术指

标、食品营养标准、营养支持和干预、膳食调查指导和评估、新食品研发，以及保障国民健康和膳食营养素合理摄入，具有重大意义。

安利基于累积89年的植物选育种、有机种植、有效物质和作用机制阐释的全链条研发经验和成果，作为业界代表支持中国营养学会进行2023版DRIs修订。

陈佳表示，安利借助全球科学合作网络，为修订工作提供多方位支持：搭建国际学术交流平台，分享欧盟、美国等国家和地区DRIs修订进展情况以及最新科学证据；设立植物功能成分与健康研究专项基金，鼓励植物营养素健康价值(包括预防慢性病)研究；发力营养素在生理功能、营养状况评价等方面的基础科研，提出更适合我国居民的营养素摄入量。

“植物营养素”成高频词 安利推抗衰新品

作为营养学界新兴的研究领域，“植物营养素”成为本次大会的高频热词，学者们在大会上探讨植物营养素在延长健康寿命及促进

老年健康方面的积极作用。

抗衰是人类的永恒话题。今年国际顶级期刊Cell首次提出细胞衰老的12大标志，震撼了科学界，为全球抗衰研究和产品开发明确了方向。

陈佳介绍，安利基于植物营养素安全性、量效关系、作用效应靶点、多种植物营养素相互作用关系的长期研究，针对基因组不稳定、细胞衰老、线粒体受损、慢性炎症等12大衰老标志，结合多项植物抗衰小分子专利，将于年内推出一款抗衰新品。

这款产品，包含槲皮素、花色苷、鞣花酸、芦丁、没食子酸等多种植物营养素，在细胞层面精准作用关键靶点、再到表征器官、再作用于整个身体机能，从而达到延缓衰老的功效。

安利纽崔莱已经走过近90年的植物营养研究和发展历程，依托全球研发体系和国际合作资源，与中国科学机构深度合作、以现代科学方法挖掘和认识植物的健康价值；与中国营养学会合作探寻植物营养密码，与中国医学科学院合作建立中国药用植物联合研究中心，与中国科学院合作建立功能性植物育种联合实验室，从植物原料的优选优育、方剂创新，到深耕基础科研、促进成果转化，为消费者提供富含植物营养素、安全有效、可信赖的个性化营养健康方案。